

ARREGGEL

Vadéki előfizetési árak:

Égész évre	— — —	24 K
Fél évre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:
Dr. GENCSI SAMU.

Felolós szerkesztő:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybell előfizetési árak:

Égész évre	— — —	20 K
Fél évre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

Szerkesztőség telefonja: 315. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Hunyadi-utca 2. — Kiadóhivatal telefonja: 114.

Hát ismét hazudott

a Reuter és megint hazudtak az entente többi szócsöveit és Nikolajevics nagyherceg, ez a disztimvált ur is, félretette az igazságot, amikor az entente legújabb sikeréről szóló jelentést megfogalmazta. Nyolcvanezer fogolyról és ezer ágyuról regéltek a naiv népnek és ma előttünk fekszik a megcáfolhatatlan igazság, illetve a legilletékesebb cáfolat az entente hamis híradásaira. A török hadvezetőség rekaptulálja néhány sorban az Erzerum körül történeteket. Hideg és méltóság-teljes megnyilatkozás ez, amely megfontolt, nyugodt hangjával pattantja szét a színes szappanbuborékokat, az ezer ágyuról és a nyolcvanezer fogolyról szóló szép költői regét, sőt azt is, hogy Erzerum vár volt, amelyet kemény ostrom után foglaltak el.

Itt a valóság: a török csapatok katonai megfontolás alapján vonultak vissza az Erzerumtól nyugatra levő állásokból és a visszavonulást veszteség nélkül hajtották végre. Ezer ágyut nem hagytak az ententének zsákmányul, csak ötven régi ágyut s azt is megsemmisítették a helyszínén. S ugyancsak élénken ellenkezik az igazsággal a nyolcvanezer fogolyról szóló mese is, mert Erzerum környékén nem is voltak hadak. Tényekkel ellenkezik végül az az állítás is, mintha Erzerum modern erőd lett volna. Erzerum nyitott város, amelynek a környékén levő elavult erődök nem adtak erődjellegzet. — A vár megvívása tehát szintén fantázia szüleménye, mint a többi hazugságok.

Ez az igazság. Tessék ezeket az adatokat az orosz hivatalos jelentéssel egybevetni és kidomborodik az entente legújabb sikerének igazi képe. Nem is teljesen túlságosan káprázatos, mint az első pillanatban hitték.

Megbélyegzett románok.

Nagyszebeni határozat a hűtlen románok ellen.

Nagyszeben, február 22. Szebenvármegye közgyűlése a román nemzetiségi bizottsági tagok indítványára, megvetésüket nyilvánította ama román bizottsági tagok iránt, akik átszöktek Romániába és ott ellenünk izgatnak. Az indítványt a román nemzetiségi bizottság nevében Preda János terjesztette be a következő módon:

A legfontosabb polgári kötelesség a trón és haza iránt való hűség. Hogy milyen módon teljesítettük a multban és a háború kitörésétől kezdve ezt a kötelességünket, a pártatlan történelem fogja tanúsítani s bizonyítja a haza integritásáért öntött vér áldozatai: Mindazonáltal szomorú kötelességünk megállapítani, hogy a törvényhatósági bizottság két tagja, Goga Octáv és Ghidu Onisifor, az ország határait átlépve, népünk és nemzetiségünk politikai magatartásának vonalát túllépték és ténykedésükkel, valamint illojális magatartásukkal felsegysértési pört is idéztek elő, amely a kolozsvári törvényszék előtt folyamatban

van. A szelistyei és szászsebesi választókerületek román választói lelkiükből megbotránkozva, — visszavonták a törvényhatósági közgyűlésben való képviseltetési megbízatást és a törvényhatósági román klub a szelistyei és szászsebesi kerületek választóival egyetértve, indítatva érzi magát a maga részéről is elítélni a fentemlített törvényhatósági megbízottait, tetteit és eljárását. Indiványozza tehát: A tekintetes törvényhatósági bizottság zárja ki tagjai sorából e megbízottakat, miután választóik által beléjük helyezett bizalomra magukat érdemtelenné tették.

A tetszéssel fogadott indítványra Waldbaum Frigyes főispán kifejtette, hogy annak keresztülvitelére a törvény nem ad módot, a bizottságból kizárni senkit sem lehet. Indítványára ezután a közgyűlés azt határozta el, hogy mely megyetésének ad kifejezést a két román bizottsági tag eljárása felett és nem tartja őket érdemesnek, hogy tovább is tagjai legyenek a törvényhatósági bizottságnak.

Kitiltott szerb irodalmi művek.

Csak most, hogy a délszláv forradalmárok izgatása s az északi félrevezetése következtében kibobbant és magasan lobog a világháború tüze, fordít a kormány nagyobb gondot a hozzánk eső szerb birodalom utólagos cenzurálására. Talál is bőven kivetni valót, még a évtizedekkel ezelőtt megjelent szépirodalmi termékekben is. A hivatalos lapban egymás után jelenti a kereskedelmi miniszter, hogy a szállítási jogot megvonja, a már régen nyomdafestéket látott szerb irodalmi termékek egy-egy csoportjától, mivel a nyomtatványok áros hatásától meggyőződött. A tegnapi hivatalos lap szerint a kereskedelmi miniszter a következő művektől vontatta meg a pos-

szállítási jogát:

1. a „Szułtanovi Jadi“ című költeménytől, írta Petrovics Ly., megjelent Belgrádban a Stefanovics féle nyomdában 1879-ben.
2. a Rees u szvoje vreme című füzetből, írta J. Vuics Szvetozár, megjelent Belgrádban a radikális párt nyomdájában 1892-ben és végül
3. a Nova Italia című olasz munkától, olasz nyelven írta Pietro Orsi, szerb nyelvre fordította Milograd Risztics, megjelent Belgrádban 1909. évben.

Ezeknek a műveknek a postai szállítása szigorú büntetéssel jár ezentul. Ajánljuk, hogy a közönség óvakodjék, nehogy ártatlanul bajba essék.

Tizes honvédek a harctéren.

A frontra indulás előtt.

Fleischer Elek 10. honvéd gy. ezredbeli hadapródjelölt, aki nem rég ment ki a harctérre, ma az alábbi sorokat küldte szerkesztőségünknek:

Harctér, február 10-én.

Kedves Szerkesztő ur!

Tegnap este meglátogatott bennünket Várady Géza ezredes, Chavrák és Jelusik őrnagyok kíséretében, azért, hogy a 10. h. gy. ezrednek itt levő századát üdvözölje és a frontra való elindulása előtt bucsut vegyen. Szerény hajlékunkat, a körülményekhez képest, kidiszítottuk, egy-két fehér terüléket is sikerült rekvirálnunk, úgy, hogy kellemes benyomást gyakorolt a belépőkre.

Megjelentek továbbá a Várady ezredes csoport összes századparancsnokai.

Várady ezredes beléptekor felcsendült a magyar nóta, saját cigányzenekarunk kísérete mellett. Majd vacsora következett s felkerültek az asztalokra a „Hegyalja gyöngyei“, amelyeket Zombory főhadnagy, századparancsnok hozott pincéjéből. És ékkor Zombory főhadnagy lendületes, magyaros érzéstől áthatott házigazdai üdvözlő szavaira Várady ezredes, csoportparancsnok meghatottan a következő szavakkal válaszolt:

— Kedves szeretett Bajtársaim!

Ha az embert hazahívják, — a midőn rég nem volt otthon — szívesen, mondhatnám epedve megy haza, hogy szeretett kedveseit minél előbb láthassa, üdvözölhesse. Én is, Uraim, midőn Önöknél vagyok, úgy érzem magamat, mintha odahaza volnék. Én is a szép Borsod tájékán nevelkedtem, engem is gyöngéd szálak fűznek Miskolczhoz s az Önök ezredéhez, a 10. honvéd gyalogezredhez. A 10. h. gy. ezred megmutatja ebben a háborúban képességeit s a történelem aranylapjaira számos és dicső tettet jegyzett fel. Meg vagyok róla

Bolgár-Estély Miskolczon, a Koronán !!!
1916. évi március hó 14-én.

győződve, hogy ti is méltók lesztek elődeitekhez és vitéz tetteikkel újabb dicsőséget szereztek a 10-ik ezrednek, melyek a történelem lapjain folyatónak feltesznek jegyezve. Menjetek, védjen a Hadak Istene és dicső utaitok az Isten vezéreljen.

A levelet Fleischer Eleken kívül még a következő hadapródjelöltek irták alá: Szojka László, Spiró Hugó, Mandl Sándor, Szabó János, Körpner József, Tátray László.

ÜRES
SANITOL szájvízüvegeket
10 fillérjével bevált
az Arany Szarvas gyógyszertár.

Vitéz stájeriek.

A hadsereg
aranyakönyvéből.

Két vitéz ezredről szólunk ezúttal, a 87-ről és a 47-ről, Stájer hősi fiáról, akik a kemény és acélos erjú tiroliakkal karöltve és vállatve harcoltak és harcolnak mindig az élen és a legveszedelmesebb pontokon. Hűen az uralkodóhoz és a hazához és hűen hősapák hagyományához.

A 87. gyalogezred kitüntett hősei a következők:

Dolinsek Guszáv törzsermester. A téli hadjárat közepe táján, január vége felé, mikor az ezrednek Lipna és Czarne között levő állásai ellen orosz gyalogsági támadás indult meg, a 3. szakas a törzsermester vezetésével egy előretolt állásban feküdt és pedig mélyen a Czarne felé eső szakadékokban s jobbra tőle, mintegy 300 lépésnyire a 97. gyalogezred egy zászlóaljja volt. Amikor aztán Dolinsek körmester délután 5 óra körül észrevette, hogy két ellenséges század támad ellene, — nyomban tüzet parancsolt. Mivel azonban az ellenség, erős veszteségei ellenére is, mintegy ötven lépésnyire előrenyomult, Dolinsek beszüntette a tüzelést s megmaradt 16 emberével a magaslat tetejére vonult vissza s bár 97. ezred zászlóalja megkezdte a visszavonulást, az őrmester kicsiny csapatával kitartott még akkor is, mikor az ellenség minden oldalról megkezdte ellene a támadást. Így taróttak ki a legmohibb helyzetben esti fél 9 óráig, s akkor erősítést kapván, három szomszédos századtól, ellentámadásba ment át, miközben a mellén megsebesült. Az őrmester tehát 18 katonájával fél héttől fél 9-ig megállította az oroszokat, felvezte ezredének sulvosan fenvegetett jobb szárnyát s ezzel nagy mértékben hozzájárult szuronvtámadásunk sikeréhez. Az állhatatos és vitéz őrmestert az első osztagban ezüst vitézségi éremmel tüntették ki.

Jansovec József szakaszvezető június 18-án a Delaczovától délre elterülő orosz állások ellen való támadásnál, mint rajparancsnok a század balszárnyára került. Az előnyomulás alatt azonban a századnak egy völgykötletben kellett áthaladnia, amelyet az ellen-

ségnek egy oldalozó része határozott tűz alatt tartott, körülbelül 800 lépésre. Jansovec József szakaszvezető erre saját szántából megváltoztatta rajának arcját, nagyon heves tüzelet kezdett, a miáltal magára vonta az ellenséges tűz egy nagy részét s ilyen módon a századnak aránylag csekély veszteséggel sikerült áthaladnia a szabad völgyhajlásán. — Jansovec József szakaszvezető, aki nem csupán önállóan rendelkezett az ellenség rettentő össz-tüzei alatt nagy hozzáértéssel vezette kettős raját, hanem az egész helyzete alatt rendíthetetlen hidegvérű és személyes jőpéldát is tanúsított legénysége előtt, a második osztagú ezüst vitézségi éremmel tüntették ki.

Verhovsek Anal szakaszvezető. A június elején Podhajecvki mellett megvívott éjszakai ütközetben nemcsak ügyességével s személyes vitézségével, hanem rajának körültekintő és gondos vezetésével is kitűnt. A század ugyanis az ezred balszárnyán állott és gondoskodnia kellett a Turkán át előrenyomuló szomszédos oszlopokkal való összeköttetésről is. Ezt a parancsot Verhovsek szakaszvezetőnek kellett végrehajtania. Éjjel a század nem csupán két oldalról, hanem előlről is hirtelen heves tüzet kapott. Verhovsek, aki az összeköttetés egyelőre nem tudta helyreállítani, mivel a szomszédos csapataink még nagyon messze hátul voltak, rajával hirtelen oly ügyesen kapta a jobboldalába az ellenséget, hogy az hirtelen visszahúzódott s így a saját balszárnyunk most már föl tudott kanyarodni. Verhovseket, ki elejétől fogva a harctéren van s vitézségével és hű kötelelességével mindenkor példaképe volt az embereinek, a második osztagú ezüst vitézségi éremmel tüntették ki.

Rifenssek Mátyás sebesültvívő káplár. A június 12-én lefolyt támadás alatt kiváló szolgálatakat teljesített. Tizenkét órán keresztül, a pusztító tűzben, szakadatlanul hordozta a sebesülteket a rajvonalból a kötöző helyre, úgy, hogy este a kimerültegtől már csaknem összeesett. Odaadó önfeláldozása, beteg és sebesült bajtársaiért való szerető aggodalma, hidegvére és bátorsága mindenkori fénveskedő erényei voltak ennek a derék katonának s számos bajtársa életét mentette meg. A második osztagú ezüst vitézségi éremmel tüntették ki.

A 47. ezred hősei ezek: Lackner Rudolf szakaszvezető. A miodia nyi csatában szolgálatvezető altiszt volt a századnál és ebben minőségben az ütközet egész tartama alatt szakadatlanul sürgött-forgott és tevékenykedett, hogy a löszertámpótlásnál főnnyakadás ne legyen, ami az igen nagy löszertámpótlás mellett rendkívül fontos volt. A megindult ellentámadásnál jószántából a század jobbszárnyára szorult a tűzvonal elé ugorva, a már árkaikba benyomult ellenséget rövid, de fölötté heves szuronvharc után visszavetette és céltudatos eljárásával nagy vesztesége okozott az ellenségnek. A kikerülő hettelenné vált visszavonulásnál aztán olyan ügyesen vezette háttra embereit, hogy bár az ellenség mindkét szárnyon, sőt a hátukban is felbukkant, a visszavonulás alatt semmi érintkezése sem

volt az ellenséggel. A bátor szakaszvezetőt a második osztagú ezüst vitézségi éremmel tüntették ki.

Prém János népfelkelő káplár. Minden egyes alkalommal önként jelentkezik a nyaktörő veszedelmes vállalatokra és mindig kiváló jelentésekkel tér meg. E vállalkozásai közül egyik a következő: Július végén Miskolcra mellett azt a megbízást kapta, hogy közelítse meg a sűrűen megszállott ellenséges arcvonalat s ha lehet, hozzon valami jelentést. Ennek a vállalkozásnál az orosz vonaltól úgy 300—400 lépésnyi távolságban kétféle fölfegyverzett orosz minden erőlködése ellenére elfogott. Ez a tette azért érdekes a megemlézésre, mert neki mindössze öt embere volt s közben a legelső orosz állásból rendkívül hevesen lőttek rá. Va amivel később egy 200 főnyi ellenséges járőrrel találkozott, amely előlta utjukat. Prém káplár tüzelet parancsolt az oroszok ellen s nem csak átvágta magát, hanem a kő foglalt is, akik közben meg akartak menekülni, magával hozta. A második osztagú ezüst vitézségi éremmel tüntették ki.

Kerel Loránt káplár június vége felé, mint hírszerző járőrkülöni mérv Unger őrzetével teljesen önként Michale falu ellen indult s bár ágyvelmetztették a nagy veszedelemre, tovább ment. Megbízható hírek szerint ugyanis legalább két orosz szakasz volt a faluban s a vakmerő káplár nemcsak ezekről akart pontos jelentést hozni, hanem fölterte magában, hogy a község vezető emberei közül is elfog néhányat. — S ezt a vakmerő, nagy bátorságot odaadást és ravaszságot megkiváló feladatot a legteljesen mértékben megoldotta. Ugyanis benyomult a faluba, közvetlen közelébe a templom mellett elhúzódó orosz állásoknak, azokat megfigyelte s a szükséges civilembereket elfogta s akkor visszavért. A rendkívül megbízható és vitéz altisztet a második osztagú ezüst vitézségi éremmel tüntették ki.

Hacky János gyalogos. Julius elején a bilkai állások ellen indított rohannál egy golyó közvetlen közelből a bal arcát furta át. Hackl tovább bővődött nyugodtan, míg az oroszok mintegy üzszerez erővel jöttek a mi fölötté gyéren megszállott árunk ellen. A derék katona, századparancsnokának utasítása ellenére is, ott maradt tovább a helyén és mikor az oroszok másodszer is rohamra jöttek, bajársait buzdította, pontosan lőtt s gunvos megjegyzéseket tett az ellenségre, amíg csak beszélni tudott. — Mikor az ellenség második támadása sem sikerült s mikor a nagy vérvesztés már nagyon előrenyomult, csak akkor indult először a kötöző helyre. A derék harcost a második osztagú ezüst vitézségi éremmel tüntették ki.

Mindenes-fü
azonnal felvétetik
Klein és Ludvig
könyvnyomdájában Hunyadi-u. 2

SZÍNHÁZ.

Heti műsor:

Szerda: Cyclamen.
Csütörtök: Grün Lili.
Péntek: Vagy ő, vagy senki.

Cyclamen.

— Bemutató előadás. —

Megértjük a Cyclamen fővárosi sikerét. A Cyclamen nemcsak kitűnő darab, hanem haladást jelent Gábor Andor írói sikereiben gazdag pályafutásában. — A drámaelépítés igazi mesterének bizonyult Gábor Andor. A cselekményt biztos kézzel viszi a megoldás felé, alakjai ének, dialógusai pompás megfigyelések eredményei, igazi drámai levegő áramlik kifelénk a színpadról. — Olyon darab a Cyclamen, melyről a külföldön is beszélni fognak. Gábor Andor darabja hosszú életű lesz a miskolci színpadon is, bár az előadás nem tudott a darab nivójáig emelkedni. Legjobb még a fő nő szereplő, Kasics Eszter. — Tőle többet kaptunk, mint a mennyit első fellépése után vártunk. A kettős szerep nagy ruhint igénylő feladatát nem tudta ugyan teljesen megoldani és így illúzióink nem lehetett teljes, de nagy vonásokban jól és intelligensen játszott és voltak jelenei, amelyekben határozottan bontakoztak is értékes kvalitásai. Hosszabb színpadi gyakorlat, úgy véljük, meg fogja hozni Kasics Eszter számára is az igazi sikereket, mert hogy határozott tehetség, azt nem lehet elvitatni tőle. A férfi szerepeket Klenovics György, Lugossy Dániel, Sebestyén Mihály játszották nagy ambícióval és helyenként igazi megértéssel is. — Rónai Hermin egy cseléd karakterisztikus alakjában kitűnő volt. Minden mozdulatával és minden hangjával derűtséget keltett. — Erdődy Jolán játszott még a darabban epizód szerepet igen finoman.

— **Ő vagy senki!** Nemsokára szállóige lesz a színház legközelebbi operetté ujdonságának a címe. A szerzőknek bő alkalm nyílik arra, hogy mindegyik méltó legyen a darab ötletes címéhez. A nők — Halmos Mici, Kiss Cecil, Pády Margit, a férfiak Rákay, Zsoldos, Andrey, Császár, Faragó — briliáns szerepeket játszanak.

— **Újabb postahivatalok Orosz-Lengyelországban.** A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara közli az érdekeltekkel, hogy a magyar-osztrák csapatok által Orosz-Lengyelországban megszállott területeken Ostrowiec és Staszow helyeken felállított I. osztagú hadtápposta és távirahivatalok, továbbá a Klimontow Koprzywnica és Zowichost helyeken felállított II. osztagú hadtáppostahivatalok a magánforgalomba is bevonattak. E helyekkel tehát ugyanazok a postai küldemények válhatók, mint a többi I. osztagú hadtápposta- és távirahivatalok, illetőleg II. osztagú hadtáppostahivatalokkal, azonkívül a fentemlített két I. osztagú hadtápposta és távirahivattal magántáviratok is válthatók.

A németek elfoglaltak a labassei csatorna és Arras között egy 800 méteres állást.

Török hivatalos cáfolat az állítólagos Erzerumi zsákmányról.

Repülőrajunk bombázta a lombardiai gyártelepeket.

Budapest, február 22. (Hivatalos.) Orosz és délkeleti hadszíntér: Nincs újabb esemény. Olasz hadszíntér: Az isonzoí arcvonalon általában, de különösen Pavánál a tüzéségi harcok megkérdőjelezhetően élénk voltak. — Egyik repülőrajunk Lombardiában gyártelepek ellen támadást intézett, két repülőgépjármű ez alkalommal, fedezettség nélkül, Milánóig hatolt előre. Egy másik repülőgépjármű a Garda-tó melletti Desenzano kikötő telepeit és az ottani repülőállomást támadta meg. Mindkét vállalkozás alkalmával az egyes tárgyakon számos találatot figyeltünk meg. Az ellenség heves tüzéségi tüzelése dacára, összes repülőgépeink épességben tértek vissza. Höfer, altábornagy. (Min. sajtóoszt.)

A labassei csatorna és Arras között a németek elfoglaltak egy 800 méteres állást és 326 foglyot ejtettek.

Berlin, február 22. A nagy főhadiszállás közli: Nyugati hadszíntér: A számos ködös nap után tegnap kitisztult az időjárás az és arcvonal több pontján élénk tüzéségi tevékenységet tett lehetővé. Így Labassé-csatorna és Arras között, ahol Soucheztől keletre határos tüzelésünk után a franciák állásából 800 métert rohammal elfoglaltunk és 7 tisztet és 319 főnyi legénységet elfogtunk. A Somme és az Oise között az Aisne fronton és a Champagne több pontján is nagyban folyik a harcok tevékenység. — Tahurettől északnyugatra a franciák kézi-

gránát támadása meggyújtott, végül a Maas mindkét oldalán levő magaslaton, Duntól felfelé tüzéségi harc indult meg, amely több helyen jelentékeny erejűvé fejlődött s a legutolsó éjszakán sem szünetelt. A mindkét fél részéről felszálló repülőgépek között számos légi ütközetre került a sor, különösen az ellenséges arcvonal mögött. Egy német léghajó ma éjjel Revignynél áldozatul esett az ellenséges tüzelésének.

Keleti és balkáni hadszíntér: A helyzet általában változatlan. (Min. sajtóosztály.)

Török hivatalos jelentés Erzerum elfoglalásáról.

Magcáfolt entente hazugságok.

Konstantinápoly, február 22. A főhadiszállás jelenti február 21-ről: Hadseregünk katonai megfontolás alapján Erzerumtól nyugatra fekvő állásokból veszteségek nélkül vonult vissza, miután a várostól 15 kilométerre keletre fekvő állásokat, valamint 50 régi ágyút, amelyeket nem lehetett szállítani, a helyszínen megsemmisített. A oroszok által terjesztett ama fantasztikus hírek, hogy Erzerumban 1000

ágyút zsákmányoltak és 80,000 foglyot ejtettek, ellenkeznek az igazsággal. A valóságban Erzerum környékén nem voltak harcok, eltekintve azokról, amelyek az említett állásokban játszódtak le. Alapjában véve Erzerum nem volt erőd, hanem nyílt város. A környéken levő elavult erődítmények nem volt katonai értékű, ezekből a város tartását nem vették tervbe. (Min. sajtóoszt.)

Az olaszok helyzete Albániában.

Berlin, február 22. Az orosz lapok jelentik Athénből: Az olaszok helyzete Albániában az utóbbi időben igen rosszra fordult. Tiránánál ellentámadást kíséreltek meg, sikertelenül. — A Durazzónál levő olasz csapatokat kénytelenek lesznek elszállítani. Az albánok Berat és Elbasszan felől nyomunak Valóna felé. Essad pasa csapatainak kevés hasznát veszik az olaszok. — Essad pasa kijelentette, hogy Durazzónál nem bocsátkozhatik harcba és csapatai lerongyolódtak.

Nagy tűzvész Olaszországban.

Róma, február 22. Piella területén óriási tűz ég. Nyolc négyzetkilométer területen az összes épületek, 38 tanya elpusztult. — Egész marhaállományok bennégették.

Letartóztatott kandiál konzulok.

Amsterdam, február hó 22. A Daily Mail jelenti Athénből, hogy a német, osztrák-magyar, török és bolgár kandiál konzulokat letartóztatták és angol hajóra vitték őket.

Olasz jelentés Lombardia bombázásáról.

Nagy félelem az olasz városokban.

Róma, február 22. A Stefani-ügynökség jelenti: Tegnap reggel ellenséges repülőgépek Milánó, Brescia és még néhány helység felett elrepültek és bombákat dobtak le. Az anyagi kár jelentéktelen. Ezeranóban 2 halott és több sebesült Salóban 1 sebesült, Brezzó-Deadában 2 halott és 4 sebesült van.

Lugánó, február 22. Milánói újságok ismét igen sok fehér folttal jeleik meg. A városban éjszaka 1 órakor riadót fújtak. A lakosság, ellentétben a múlt héti viselkedésével, elismerte az ellenséges repülőraj pusztító hatását és borzalmaikat, rendkívül nyugtalanul viselkedik. Monzában, Veronában, Bresciában négy órán át szakadatlanul harsogtak a riadó kürtjele. — Védekezésül az olasz repülőgépek szakadatlanul működtek, anélkül, hogy az osztrák-magyar repülőgépek kárt tehettek volna, miközben az olasz repülőgépek egynehányat kárt szenvedett. — A Garda tó felett valóságos légi csata folyt le, ennek dacára azonban az osztrák-magyar repülőgépek sértetlenül távoztak. Számos vízművet, vasuti hidat és gyárat értek a bombák, amelyek jelentékeny kárt okoztak.

Olasz csapatok Szalonikiben.

Szaloniki, február 22. Egy olasz lovas hadosztály megérkezését várják. Itália Briand befolyása alatt elhatározta, hogy a monarchia ellen amúgy sem felhasználható lovasokat Szalonikiben az entente segítségére bocsátja.

Az orosz tisztikar súlyos veszteségei a Kaukázusban.

Pétervár, február 22. A kormány a kaukázusi hadsereg tisztjeire vonatkozó veszteségi jelentés kiadását beszüntette, amiért azt következtették, hogy Erzerum ostrománál, mely többszáz ezer ember veszteséggel járt, rendkívül sok tiszt is elesett.

Anglia Szaloniki tartós megszállását tervezi.

Athén, február 22. A kormányt bizalmasan értesítették, hogy Anglia Szaloniki tartós megszállását tervezi. A hír nagy meglepetést kelt.

A bolgár király a trónörökösön.

Bécs, február 22. Ferdinánd bolgár király Schönbrunnban meglátogatta Károly Ferencz József trónörökösünket.

Filipescu pétervári utja.

Bukarest, február 22. Filipescu elutazása előtt nem a királynál, hanem a királynénál volt audiencián. Jassyban Filipescu kijelentette, hogy utjának irányáról ő maga sincsen még tájékozva. Bejelentette, hogy Pétervárra utazik és meg akarja látogatni az orosz frontot. Erre azt válaszolták, hogy utazzon Pétervárra, ott fognak dönteni utjának további részleteiről.

Idegen konzulok átköltöztetése Lyonba.

Amsterdam, február hó 22. A francia kormány a belforti idegen konzulokat és alattvalókat felszólította, hogy Lyonba költözzenek át.

Az új török trónörökös.

Konstantinápoly, február 22. Dahid Eddin herceget trónörökösnek elismerték.

Zeppelin Páris fölött?

Páris, február 22. Este fél 10 órakor a katonai hatóság elrendelte a város teljes elsötétítését. A sötétség dacára az utcákon ezrekre menő tömeg hullámzott. — Éjfélkor kiderült, hogy egy Zeppelin közeledett a város felé, a melyet az autógépek lelőtték. A léghajó égve lezuhant.

Válságos a görög helyzet.

Lugánó, február 22. A Seccolb jelenti: Sarrail tábornok és a görög király egy óra hosszat tanácskoznak. — A tanácskozásból döntő fordulatot várnak. A görög helyzet válságos.

Kiadó üzlethelyiség.

Hunyadi-utca 2. szám alatt, a volt Otrokocsy-féle üzlethelyiség **azonnal vagy május 1-ére kiadó.**

HIREK.

— **Kitüntetés.** Gombos Ilonka önkéntes ápolónőt Ferenc Szalvator ő fensége a katonai egészségügy terén kifejtett érdemei elismerésül a Vörös Kereszt bronz érmet a hadi ékitményével díjmentesen adományozta.

— **Kitüntetések.** A hivatalos lap közlése szerint a király az ellenség előtti teljesített eredményes szolgálataik elismerésül Bögözi Árpád 10 h. gy. e. őrmesternek a koronás ezüst érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján, Petra Lajos 10. h. gy. ezredbeli őrvezetőnek pedig az ezüst érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján adományozta.

— **Az ügyvédi kamara köréből.** A miskolci ügyvédi kamara közölni teszi, hogy dr. Terhes Samu jolsvai ügyvédet a kamara ügyvédi lajstromából — elhalálozás folytán — kitörölte.

— **Német kitüntetés miskolci honvédeknek.** A hivatalos lap mai száma közli, hogy a király megengedte, hogy Margaria Áchim, Schults József, Kozma Ferencz 10 h. gy. ezredbeli tartalékos zászlós, Siposs János 10. h. gy. e. őrmester és Schusztér Mihály 10. h. gy. e. őrvezető a német császár öfelsége által nekik adományozott német harcok érdemjelet elfogadassák és viselhessek.

— **A miskolci bolgár-estély.** Megérdemelt figyelem, indokolt érdeklődés kísér minden hiradást, amely a március 14-iki miskolci bolgár-estélyről közöl részleteket. Bizonyos, hogy az estély ünnepi eseménye lesz a városnak, amely figyelmével a bolgár-magyar testvériség eszméjének szeretejét fogja igazolni. A bolgár-estély másra még nem teljes. Annnyit azonban már is közölhetünk, hogy szerepelni fog B. Sándor Erzei, a m. kir. Operaház illusztris művésznöje, továbbá Hubay Jenő a világhírű magyar hegedűművész, Pekár Gyula orsz. képviselő, a Kisfaludy-Társaság tagja. Ejjön Miskolcra az estélyre Pancse Doreff Bulgária budapesti főkonzulja is.

— **Meghívó.** Mindazon vendéglős, korcsmáros és itamérő megbízottakat, akik netalán személyre szóló meghívót nem kaptak volna, ezúton tisztelettel meghívjuk a folyó hó 24-én délután 6 órákor a „Kispipa“ vendéglő helyiségében tartandó értekezletre, melynek tárgya a sör, szesz- és pálinkaárak egyöntetű megállapítása. Tisztelettel az elnökség.

— **A lipcei tavaszi vásár kedvezményei.** A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara értesülése szerint a lipcei vásár rendezősége a tavaszi vásáron résztvevő cégek számára a következő kedvezményeket eszközölte ki. A vásáron résztvevő személyek számára a német vonalakon vasúti menetdíjmérséklések biztosítottak oly formán, hogy a visszautazás díjmentesen eszközölhető. E kedvezmény alként vehető igénybe, hogy a vásárra utazó személyek, a német állomások jegypénztárainál, egy lipcei kereskedelmi és iparkamara részéről számmal ellátott, névre szóló igazolvány bemutatása alapján Lipcsére érvényes egyszerű menetje-

gyet válthatnak, amely a tulajdonost 1916. évi március hó 1-ig vagy ajándékos visszautazásra is feljogosítja. Egyszerűsített a vásárra kúrot aruknak ajándékos visszaszállítása ügyében a kiállítás tárgyak tuvarozására nevezve fennmaradó szabályok mervadók. — Ezenkívül a kiállítás berendezései megteremtése mérséklést engedélyeznek. Lipcse város tanácsa ugyancs a város tulajdonára kepező Handelshof és Kaurthaus című vasári épületek 1916. évi tavaszi bérletének a rendes bérleti összegekből 50 százalékos mérséklést biztosít. A magántulajdon képező vásári épületek bérleti pedig, kik a jelenlegi gazdasági viszonyok következtében különösen szenvednek, kérvényezés esetén, Lipcse város tanácsától, ugymint az 1915. évi Mihály vásár alkalmával, megfelelő bérleti segélyben részesíttetnek. A lipcei szálló tulajdonosok választmányának értesítése szerint a szállodák a tavaszi vásár alkalmával a rendes szobaárakat fogják felszámítani. A magyar és osztrák vásáriátogatóknak, a határátlépést megkönnyítendő, az utlevél kényszer terén is megfelelő enyhítések érettek el.

— **Régi bankjegyek beváltása.** A régi piros színű 20 koronás bankjegyeket már csak június hó 30-ig cseréli ki az osztrák-magyar bank. Akinek birtokában esetleg ilyen bankjegyek vannak, azok a közös bank fiókjainál még a kelendő időben vltassák be, mert június 30-ika után ezek a bankjegyek teljesen értéküket veszítik.

PLATINA

és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucuk- és aranylemezes fogorok, valamint arany-, ezüst- és cement tömések, jótállás mellett, mérsékelt áron készülnek. Foghuzás és szaktanács teljesen ingyen. Fogorjavítások — saját laboratóriumomban — 3 óra alatt elkészülnek

MÉSZÁROS GYÖZŐ

VIZSGÁZOTT FOGTECHNIKUS
modernül felszerelt aseptikus műtermében Miskolcon, Csabakapu 2., Mindszenti templom mellett.

Apró hirdetések

10 szög 90 fillér, minden további szög 6 fillér.
Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közlünk.

4-5 ezer korona óvadékkal rendelkező, hadmentes egyén pénzbeszedői vagy ehhez hasonló állást keres. „Megbízható” jellegre a kiadóhivatalba. 92

Cipészegédek jó fizetéssel felvétetnek. Cím: Vasuti műhelyfőnökség, Miskolc. 101

Fűszer szakmában teljesen jártas izr. leány állást keres, vidékre is. Cím a kiadóban. 102

HIRDESSZEN A REGGELBEN!

Nyomatott a kiadótulajdonos Klein és Ludwig könyvnyomdájában Miskolcon.

Uránia

Nagy Mozdószínház

F. hó 23-án, szerdán és
24-én, csütörtökön :

**Fivérem
kedvéért.**
Vigjáték 2 felvonásban.

ZIGÓ

a szép
cigányleány.

Dráma 3 felvonásban.

Rendes helyérek.

Az előadások kezdete: Hétköznap délután fél 7 és este fél 9-kor. Vasár- és ünnepnap d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órákor.

Hunyadi-utca 58. sz. alatt
2 szobából

és hozzávaló mellék helyiségekből álló lakás május 1-ére
kiadó.

Értekezni lehet Hunyadi-utca 2. szám alatti nyomdai irodában.

Egy fiatal szolgál,
egy fűtő és 2 díszítő
**a színháznál
felvétetnek.**

Jelentkezni lehet a titkári irodában d. e. 10-től 11-ig.

A Vakokat Gyámolító Országos Egylet
felsőmagyarországi fiókegyletének

**egy mérlegképes könyvelőre
van szüksége,**

akl ellenőrl minőségben alkalmaztatik, s a könyvelés mellett egyéb irodai teendőket is végez.

Pályázhatnak férfiak és nők.

Pályázati kérvények a fizetési igények megjelölésével, az egylet elnökségéhez intézve, a vakok intézete gondnokságához (Miskolc, Győri-kapu 13. szám) küldendők be és ugyanott nyerhető bővebb értesítés. Pályázók, kik csupán a délutáni órákra ajánlják fel szolgálatukat, figyelembe vétetnek.

APOLLO

Nagy Mozdószínház
WEIDLICH-PALOTA
TELEFON 8-16.

Febr. 22-én, kedden,
23-án, szerdán

Naponta 3 előadás!

Délután 4, 6 és este
fél 9 órákor.

Mérsékeltlen felemelt
helyáarakkal

SALAMBO

A páholy, fentartott hely és
zsöllyék a 6 és fél 9 órai
előadásokon számozva vannak

Eladó Díógyörben egy teljesen felszerelt, nyersolajmotorral **jeggyár** mely berendezet már eddig is kitérő jeget állított elő. Esetleg **részvénytársaság** is átalakulna, ez esetben **részvényeseket** keres. — Értekezhetni lehet **Díógyörben Bolla Ferenc** Ipartestületi elnöknel.

**Kiadó
üzlethelyiség**
Széchenyi-utca 62.
alatt. B